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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 3 DE MAIO DE 2010 AS 19 HORAS E 15 

MINUTOS. 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e dez, nesta cidade de 

Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Sessões da 

Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minutos, reali-

zou-se a 13ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª Sessão Le-

gislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Carlos Alberto Cerchi, sau-

dou a todos os presentes e solicitou do Vereador Secretário, 

Danylo Gonçalves Silva, a averiguação do quorum legal tendo 

sido informado da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo 

Gonçalves Silva, José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Anto-

nio Sinhoreli e Marcelino Marra Batista. Constatado o quorum 

legal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou a-

berta a reunião e solicitou do Vereador Secretário que procedes-

se a leitura da ata da reunião ordinária anterior, momento em 

que requereu o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro a sua dis-

pensa. Colocado em discussão aludido requerimento foi aprova-

do por unanimidade, bem como a referida ata. Passou-se à lei-

tura do Expediente recebido: Correspondência do Presidente da 

Câmara de Conquista, Sílvio Canassa, justificando ausência e 

cumprimentando pela realização dos eventos em comemoração 

ao “Dia do Desemboque” e aos 20 anos da Promulgação da Lei 

Orgânica. Ofício do Ministério Público da comarca informando 

sobre o arquivamento de Inquérito Civil instaurado a fim de in-

vestigar possíveis irregularidades, por parte do Executivo Muni-



 

   ____________________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

2 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

cipal, no processo de contratação de empresas prestadoras de 

serviços durante as festividades carnavalescas de 2005, fazendo 

exposição de motivos. Convite da Assembléia Legislativa de Mi-

nas Gerais para a Exposição Itinerante „Formação do Povo Mi-

neiro‟ que acontecerá na Câmara Municipal de Patos de Minas 

nos dias 5 e 6 de maio. Correspondência da Congregação Batis-

ta de Sacramento, igreja evangélica situada nesta cidade, solici-

tando à Casa a propositura de projeto de lei que vise à proibição 

do uso e da comercialização das chamadas “pulseiras do sexo”. 

Requerimento da Empresa Venites e Andrade Empreendimentos 

Imobiliários Ltda., solicitando cópia da ata ou o áudio da Reu-

nião Ordinária do dia 26 de abril, especificamente da parte em 

que o vereador Luiz Antônio Sinhoreli formula requerimento so-

bre empreendimento imobiliário em fase de implantação nesta 

cidade. Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, 

em protesto ao disposto no projeto de lei oriundo do Executivo 

Municipal que “Dispõe Sobre a Criação de Novos Empregos Pú-

blicos e o Acréscimo do Número de Vagas de Componentes das 

Equipes do PSF – Programa de Saúde da Família –, Previstos na 

Lei Municipal 954, de 04 de julho de 2005, e dá Outras Providên-

cias”, principalmente sobre os salários que não se encontram 

em conformidade com a legislação atual. Pareceres: pela Comis-

são de Constituição, Legislação e Justiça, proferiu a leitura dos 

pareceres favoráveis ofertados pela Assessoria Jurídica da Casa 

e acatados pela comissão o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, 

aos Projetos de Lei n.os 17 e 18/2010, oriundos do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Proceder 

a doação de Unidade Habitacional e Lotes, Situados no Lotea-

mento Residencial Eurípedes Barsanulfo, de Propriedade do Mu-

nicípio de Sacramento, Denomina as Ruas do Loteamento e dá 
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Outras Providências” e “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

Proceder a Doação de Unidade Habitacional e Lotes, Situados no 

Loteamento Residencial Jardim das Acácias, de Propriedade do 

Município de Sacramento, Denomina as Ruas do Loteamento e dá 

Outras Providências”. Na sequência o Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho teceu explicações sobre os pareceres ao público pre-

sente, atendendo à pedido da Presidência, esclarecendo que foi 

solicitada pelo Superintendente Municipal de Governo a possibi-

lidade da emissão do parecer nesta data, visando cumprir o 

prazo estabelecido pela Caixa Econômica Federal, sendo que es-

te vereador fez contato com os demais membros da comissão, 

no sentido de atender ao pedido, não sem antes solicitar docu-

mentação necessária que não se achava no projeto, motivo pelo 

qual apresentou estes novos documentos já recebidos do Execu-

tivo Municipal e requereu da Mesa Diretora da Câmara sua jun-

tada aos autos; por fim requereu a dispensa do interstício legal 

para a emissão do parecer da próxima comissão. O Senhor Pre-

sidente colocou em apreciação o requerimento de dispensa do 

interstício, o qual foi aprovado por unanimidade. Novamente pe-

la Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, proferiu a lei-

tura do parecer ofertado pela Assessoria Jurídica da Casa e aca-

tado pela comissão o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, ao Pro-

jeto de Lei oriundo do Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre a 

Criação de Novos Empregos Públicos e o Acréscimo do Número de 

Vagas de Componentes das Equipes do PSF – Programa de Saú-

de da Família –, Previstos na Lei Municipal 954, de 04 de julho 

de 2005, e dá Outras Providências”, sendo o parecer favorável, 

porém ressaltando que foi constatada ausência de documenta-

ção essencial à aprovação do projeto. Após a suspensão da Ses-

são para tratativas junto à Comissão de Viação, Obras Públicas 
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e Planejamento, emitiu parecer o Vereador Dr. José Maria So-

brinho, acatando os pareceres da Assessoria Jurídica da Casa e 

da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça ofertados aos 

Projetos de Lei n.os 17 e 18/2010, oriundos do Executivo Muni-

cipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Proceder a do-

ação de Unidade Habitacional e Lotes, Situados no Loteamento 

Residencial Eurípedes Barsanulfo, de Propriedade do Município 

de Sacramento, Denomina as Ruas do Loteamento e dá Outras 

Providências” e “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Proceder 

a Doação de Unidade Habitacional e Lotes, Situados no Lotea-

mento Residencial Jardim das Acácias, de Propriedade do Muni-

cípio de Sacramento, Denomina as Ruas do Loteamento e dá Ou-

tras Providências”, pela aprovação de ambos; na sequência o ve-

reador requereu a dispensa do interstício legal e a inclusão dos 

dois projetos na pauta para apreciação, o que foi aprovado una-

nimemente pelo Plenário. Passou-se à Ordem do Dia: por se tra-

tarem de projetos de mesmo cunho, foram discutidos em con-

junto os Projetos de Lei n.os 17 e 18/2010, de autoria do Execu-

tivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Pro-

ceder a doação de Unidade Habitacional e Lotes, Situados no Lo-

teamento Residencial Eurípedes Barsanulfo, de Propriedade do 

Município de Sacramento, Denomina as Ruas do Loteamento e dá 

Outras Providências” e “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

Proceder a Doação de Unidade Habitacional e Lotes, Situados no 

Loteamento Residencial Jardim das Acácias, de Propriedade do 

Município de Sacramento, Denomina as Ruas do Loteamento e dá 

Outras Providências. Tramitação: estando os projetos em primei-

ra discussão, usou da palavra o Vereador Dr. José Maria Sobri-

nho o qual, em nome da Comissão de Constituição, Legislação e 

Justiça, apresentou emenda modificativa aos projetos, no intui-
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to de se aprimorar a técnica legislativa. Após discussão e vota-

ção, aludida emenda foi aprovada por unanimidade. Passou-se 

à primeira discussão dos projetos de lei, momento no qual usou 

da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, que manifes-

tou-se favorável ao projeto, ressaltando, além das doações, as 

homenagens feitas com a denominação de logradouros públicos. 

Da palavra fez uso o Edil Dr. José Maria Sobrinho, o qual tam-

bém se manifestou favorável ao projeto, ressaltando o grande 

alcance social do mesmo; reconheceu o incentivo dado também 

pelo Governo Federal, através do financiamento que será conce-

dido para a edificação das casas que ali serão construídas; in-

formou aos nobres pares que, mesmo sendo a memória de sua 

irmã homenageada com a denominação de logradouro em um 

dos projetos, irá participar da votação por ser favorável à causa 

da doação dos terrenos; manifestou seu voto sob protesto com 

relação à clausula da impenhorabilidade, principalmente pelo 

prazo de vinte anos, o qual entende ser um prazo demasiada-

mente grande; finalizando, quanto ao mérito do projeto disse ser 

totalmente favorável. Usou da palavra o Vereador José Américo 

de Oliveira, o qual parabenizou as duas comissões que oferta-

ram celeremente seus pareceres, bem como a Assessoria Jurídi-

ca da Casa, possibilitando que os prazos estipulados pela Caixa 

Econômica Federal possam ser cumpridos, e manifestou-se fa-

vorável à aprovação dos projetos. Na sequência o Edil Danylo 

Gonçalves Silva também se manifestou a favor da aprovação dos 

projetos, ressaltando que sempre buscou seguir seus critérios 

para a análise da concessão de benefícios pelo Poder Público. 

Da palavra fez uso o Edil Luiz Antonio Sinhoreli, o qual se ma-

nifestou favorável aos projetos, porém, em virtude de ter famili-

ares beneficiados, absteve-se de sua votação. Também ressaltou 



 

   ____________________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

6 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

seu posicionamento favorável o Vereador Marcelino Marra Ba-

tista, salientando a necessidade da criação de programas seme-

lhantes para atender também à população de baixa renda; por 

fim criticou a postura de alguns funcionários do Executivo Mu-

nicipal, possíveis pré-candidatos para o próximo pleito eleitoral, 

que insinuam benefícios as pessoas em troca de possível apoio 

futuro. Também manifestaram seu posicionamento favorável os 

Vereadores Carlos Alberto Cerchi e Alex Vinício Bovi. Termina-

das as manifestações, passou-se à apreciação dos projetos, os 

quais, após duas discussões e votações, foram aprovados por 

sete votos favoráveis e uma abstenção, do Vereador Luiz Anto-

nio Sinhoreli. Grande Expediente: constou da pauta dos traba-

lhos a presença do comandante da 184ª Companhia de Polícia 

Militar de Minas Gerais, Capitão Júlio César de Oliveira Paiva, 

representado pelo Sargento Vicente Pinto Almeida e Cabo Anil-

ton, os quais discorreram sobre os problemas do transito de 

nossa cidade. Na sequência, passou-se à apresentação de re-

querimentos e indicações: Marcelino Marra Batista, Indicações 

n.os 95 e 96/2010, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal o 

apoio à comunidade dos Pinheiros para a construção de barra-

cão comunitário e a elaboração de programas habitacionais pa-

ra os moradores da Zona Rural, respectivamente. Requerimento 

n.º 95/2010, requerendo ao Executivo que determine o compa-

recimento do Superintendente Municipal de Educação, Senhor 

Carlos Henrique de Oliveira, em reunião ordinária deste Parla-

mento, conforme requerido anteriormente. Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, Indicações n.os 97 e 98/2010, indicando 

ao Senhor Prefeito Municipal o cumprimento da legislação exis-

tente visando o fornecimento de assistência judiciária gratuita à 

pessoas carentes, e que sejam realizados estudos visando a cri-
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ação de programa de acolhimento e fornecimento de qualifica-

ção social e desportiva para os jovens de nossa cidade. Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, Requerimento n.º 96/2010, solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre o quadro de servidores 

concursados e comissionados da Prefeitura Municipal de Sa-

cramento. Ainda com a palavra, o vereador informou que, du-

rante sua última viagem realizada à Belo Horizonte – MG, envi-

dou esforços junto ao Governador do Estado no sentido de se 

implantar a Superintendência de Assuntos Prisionais – SUAPI – 

sendo informado que, gradativamente, passará a cadeia pública 

de nossa cidade a ser comandada pela SUAPI. Na sequência os 

vereadores Marcelino Marra Batista e Carlos Alberto Cerchi 

cumprimentaram o edil por sua iniciativa e pelos resultados ob-

tidos. Danylo Gonçalves Silva, Indicação n.º 99/2010, indi-

cando ao Executivo Municipal a realização de obras de infra-

estrutura na rua inominada que liga as ruas Teófilo Borges da 

Silva e Alencar Constante Terra. Requerimento n.º 97/2010, re-

querendo a expedição de Moção de Congratulações ao “Clube do 

Laço – Os Pioneiros” pela brilhante realização da cavalgada em 

homenagem ao “Dia do Trabalhador – 1º de Maio”. Também 

subscritou este último o Edil Alex Vinício Bovi. José Américo 

de Oliveira, Indicações ao Executivo Municipal n.º 100/2010, 

solicitando melhorias nas Ruas Paulo Neto Borges e Dona Tuta, 

e n.º 101/2010, indicando o recapeamento asfáltico da Rua Le-

onardo Kitneer Nye. Requerimento n.º 98/2010, requerendo a 

expedição de ofício de cumprimentos à recém formada Arquiteta 

Karine Paula Zago, por sua participação no renomado “Prêmio 

Alphaville de Urbanismo Sustentável”. Da palavra fez uso o Edil 

Dr. José Maria Sobrinho, o qual informou à Casa que, na con-

dição de procurador dos pais do jovem Flávio Roberto, que fale-
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ceu em recente acidente automobilístico na Rua Major Ataliba 

José da Cunha, esteve com o delegado de polícia tratando de 

assuntos alusivos àquele acidente, sendo informado pelo mesmo 

que houve uma requisição de documentos à Santa Casa de Mi-

sericórdia, referentes ao atendimento prestado àquele jovem, os 

quais foram negados; este vereador questionou ao delegado se 

outros pedidos de informações já haviam sido negados, rece-

bendo como resposta ser esta a primeira vez; disse que lhe cau-

sa espécie o fato do hospital negar informações o que pode obs-

taculizar as investigações necessárias; informou que tanto o de-

legado quanto o Ministério Público, além deste Vereador, já es-

tão tomando as providências no intuito de se conseguir os do-

cumentos negados pela Santa Casa, em ofício assinado pelo di-

retor técnico e assessoria jurídica; reforçou novamente que esta 

negação impede o trabalho da Polícia Civil e disse que “entende 

que Sacramento tem vivido na questão de investigação da Polícia 

Civil uma das melhores fases dessa comarca; o esforço desse 

moço, desse jovem delegado Dr. César Felipe e da sua equipe, 

nas questões atinentes às investigações policiais nessa cidade 

são dignas do maior aplauso da sociedade e, nós profissionais 

do direito, digo isso da minha parte, que por força da profissão 

estou sempre convivendo com a delegacia de polícia, com seus 

funcionários, com os investigadores, com o delegado de polícia, 

eu tenho sido uma testemunha que há ali, por parte do Dr. César 

Felipe e dos seus comandados, um trabalho seriíssimo, dedicado, 

escorreito e que tem colhido frutos muito interessantes ao municí-

pio. Daí porque eu acho que toda a colaboração que puder ser 

dada por parte da municipalidade, desta Casa, por todas as ins-

tituições do município ao trabalho daquele jovem delegado e da 

sua equipe, devem ser feitas de forma sempre visando à colabo-
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ração e nunca jamais à obstrução do trabalho, pois repito, eu nos 

quinze anos de advocacia ainda não vi uma polícia civil tão bem 

conduzida como tenho visto nos últimos tempos na pessoa do Dr. 

Felipe”. Finalizando sua manifestação, disse que se deparou no 

jornal que foi apresentado requerimento pelo Edil Luiz Antonio 

Sinhoreli, determinando à Superintendência Municipal de O-

bras e ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE – a fiscali-

zação das obras de infra-estrutura que estão sendo realizadas 

no loteamento Dr. Felipe Venites, informando que, não havendo 

nenhum embargo à aprovação do requerimento ou à legítima 

posição do vereador autor, apenas por ser muito amigo e conhe-

cedor dos proprietários do loteamento, trouxe informação a to-

dos de que Sacramento terá um loteamento modelo para toda a 

região, pela seriedade das pessoas que o conduzem; afiançou a 

todos que aquele loteamento será motivo de exemplo, moderni-

dade e orgulho para nossa cidade, ao contrário de outros que 

tantos problemas trazem até hoje. Na sequência o Vereador Luiz 

Antonio Sinhoreli agradeceu a informação e disse que fez o re-

querimento no intuito de se averiguar a infra-estrutura existen-

te visando evitar problemas futuros; informou ainda que, ainda 

durante aquela reunião, o proprietário do loteamento entrou em 

contato telefônico com a Secretaria da Casa, em tom muito rís-

pido, atacando este vereador pela apresentação do requerimen-

to; disse que irá fazer quantos requerimentos forem necessários, 

tendo em vista que houve uma ação envolvendo aquele lotea-

mento, a qual culminou com o pagamento de uma indenização 

por parte da municipalidade; finalizando disse que não aceita 

qualquer tipo de pressão ou coação e que continuará a exercer 

seu mandato de vereador, apresentando quantos requerimentos 

forem necessários. No mesmo assunto se manifestou o Vereador 



 

   ____________________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

10 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

José Américo de Oliveira, o qual disse ter visitado o local e no-

tado a ausência das estruturas conhecidas como “bocas de lo-

bo”. Novamente se pronunciou o Edil Dr. José Maria Sobrinho, 

que disse não ser procurador dos proprietários do loteamento e 

apenas trouxe informação à Casa no intuito de tranquilizar os 

senhores vereadores; disse também ser necessário ter maior 

cuidado com acusações infundadas. O Senhor Presidente solici-

tou aos vereadores que tivessem a fineza de evitar acusações ou 

defesas antecipadas, pois tem os edis direito de requerer infor-

mações e que, após a chegada destas, serão as mesmas debati-

das da melhor forma possível, mas que antecipar discussões 

não se trata de uma prática saudável para este Poder. Da pala-

vra fez uso o Edil Marcelino Marra Batista, o qual disse ter vis-

to, no loteamento acima citado, algumas obras de instalação de 

rede pluvial, porém não se recorda de ter visto a instalação das 

chamadas “bocas de lobo”. Terminadas as manifestações sobre 

este assunto, fez uso da palavra o Edil Carlos Alberto Cerchi, o 

qual informou que pretendia homenagear o Senhor Orlando de 

Oliveira, conhecido com “Orlando Mariano” com a denominação 

de logradouro público na cidade, porém, como já aconteceu a-

ludida homenagem em um dos projetos vindos do Executivo 

Municipal e votados nesta reunião, apresentou o Projeto de Lei 

n.º 23/2010, que “Denomina de Professora Leda Amaral o Lo-

gradouro Municipal Localizado no Bairro João XXIII, na Confluên-

cia das Ruas Assyncrito Natal, Padre Vitor Coelho de Almeida e 

Oreste Canassa”, fazendo exposição de motivos. Ainda com a 

palavra fez um registro sobre a importância do simbolismo do 

“Dia do Trabalhador”, ressaltando os fatos históricos relaciona-

dos; registrou também a importância da organização dos traba-

lhadores não só nas comemorações mas também na defesa de 
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seus direitos. Ato contínuo foram discutidos e aprovados por 

unanimidade os Requerimentos n.os 96, 97 e 98/2010, dos Ve-

readores Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Danylo Gonçalves Silva e 

Alex Vinício Bovi, e José Américo de Oliveira, respectivamente. 

Nada mais havendo, o Senhor Presidente comunicou a todos 

sobre a abertura do “Segundo Festival de Inverno”, no Parque 

Náutico de Jaguara, que será realizado no dia 8 de maio; convo-

cou os Senhores Vereadores para a reunião ordinária deste Par-

lamento, a ser realizada no dia dez de maio próximo, em horário 

regimental, e, em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. 

Eu, .........................................., (Danylo Gonçalves Silva) 1º 

Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:                    Carlos Alberto Cerchi 

 

Vice Presidente:           Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

José Américo de Oliveira 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

Dr. José Maria Sobrinho 
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Marcelino Marra Batista 


